



手枪速射李越宏摘金 体操双杠邹敬园卫冕 中国队勇夺游泳男子4×100米混合泳接力冠军

本报巴黎8月5日讯(特派记者张政)今天,中国健儿在巴黎奥运会上捷报频传,在游泳、射击、体操项目上连夺金牌。

巴黎奥运会射击项目今天进入最后一个金牌日的争夺,在射击男子25米手枪速射决赛中,中国选手李越宏和王鑫杰出战,最终,两名中国选手全部站上领奖台,世界纪录保持者李越宏在自己第三次奥运征战中终于摘得金牌,这是中国代表团在本届奥运会上的第20金。韩国选手赵勇宰获得银牌,王鑫杰获得铜牌。

在今天进行的体操男子双杠决赛中,中国

选手邹敬园与队友张博恒联合出战,最终,邹敬园以16.200分成功卫冕,这是中国代表团的第21金。乌克兰选手科夫顿获得亚军,日本选手冈慎之助获得铜牌,张博恒15.100分获得第4名。

北京时间8月5日凌晨,巴黎奥运会游泳比赛进入最后一个金牌日,在男子4×100米混合泳接力决赛中,徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐组成的中国队以3分27秒46获得金牌,打破了美国队在奥运会对该项目长达40年的金牌垄断。这是本届奥运会中国游泳队的第2金,也是中国代表团

的第19金。8月5日过生日的潘展乐最后一棒的100米游出45秒92分段成绩,这是人类首次游进46秒大关。

在羽毛球女子单打决赛中,中国选手何冰娇以0比2负于韩国名将安洗莹获得银牌。在女子平衡木决赛中,中国选手周雅琴夺得银牌。

此外,北京时间8月5日凌晨,巴黎奥运会女篮小组赛全部结束,随着最后一场澳大利亚女篮击败法国女篮,中国女篮的命运也终于揭晓,位于A组第三、净胜分为-1分的中国女篮,无缘巴黎奥运会女篮八强。

我省选手张琼月载誉而归

本报8月5日讯(记者张宽)在巴黎奥运会射击女子50米步枪三姿决赛中,获得铜牌的我省20岁小将张琼月今天下午载誉归来。

今天下午,长春龙嘉国际机场T2航站楼的接机大厅格外热闹,印有“热烈欢迎张琼月回家,为

你骄傲!”的横幅十分醒目。省体育局相关人员及省体育局射击射箭中心的教练员、运动员近百人在机场接机,等候健儿凯旋。

14时许,张琼月乘坐的航班准时降落在长春龙嘉国际机场。十几分钟后,身着中国体育代表

团运动装的张琼月走出机场通道,现场立刻响起了掌声和欢呼声。大家一拥而上,将张琼月团团围住。张琼月不停地向大家挥手致谢,“很感谢大家来到机场迎接我,接下来我会努力前行,总结经验,刻苦训练,为下一届奥运会做充足的准备。”

“琼月真棒!”“琼月为祖国争光!”接机大厅欢呼声不绝于耳,鲜花、掌声将现场氛围推向高潮。张琼月不停地向大家挥手致谢,“很感谢大家来到机场迎接我,接下来我会努力前行,总结经验,刻苦训练,为下一届奥运会做充足的准备。”

八月六日看点

本报巴黎8月5日讯(特派记者张政)8月6日,巴黎奥运会赛场竞争依旧激烈,将展开19个分项的角逐,包括跳水、田径、拳击、摔跤、滑板、帆船、场地自行车、马术等项目都将有金牌诞生。

场地自行车赛场将产生男子团体竞速赛金牌,巴黎奥运周期中国男队进步很大,他们的表现值得关注。田径将决出女子链球、男子跳远、男子1500米、女子3000米障碍赛、女子200米5枚金牌,中国选手、世锦赛冠军王嘉男将向着男子跳远奖牌发起冲击。滑板项目公园赛打响,中国体育代表团中年龄最小的运动员、年仅12岁的郑好好登场,将在奥运舞台尽情展现“10后”的活力。

跳水女子10米台决赛将开赛,中国双姝全红婵、陈芋汐携手参赛。两人在合力拿下双人项目金牌后,将在单人项目中一决高下。全红婵、陈芋汐都极具实力,有望争相施展“水花消失术”,带给观众极致的视觉享受。

女排1/4决赛将打响,期待中国女排有精彩表现杀进四强。摔跤项目迎来首个决赛日争夺,将进行男子古典式60公斤级、130公斤级和女子自由式68公斤级决赛,期待中国选手曹利国、孟令哲、周凤能创造佳绩。拳击将进行女子60公斤级决赛,杭州亚运会冠军杨文璐将“拳”力出击,力争拿下金牌。

跳水双姝竞逐女子十米台 滑板公园赛看郑好好童趣



8月5日,在巴黎奥运会体操男子双杠决赛中,中国选手邹敬园夺得金牌。本报特派记者 张政 摄



8月5日,中国选手李越宏在比赛中。当日,在巴黎奥运会射击男子25米手枪速射决赛中,中国选手李越宏夺得冠军。新华社记者 赵丁喆 摄



在8月5日进行的巴黎奥运会女子曲棍球1/4决赛中,中国女子曲棍球队以3比2战胜澳大利亚队,晋级半决赛。图为我省女将马宁(左二)庆祝进球。本报特派记者 张政 摄

中国女曲淘汰澳大利亚队晋级四强 我省运动员马宁为中国队首开纪录

本报巴黎8月5日讯(特派记者张政)在今天进行的巴黎奥运会女子曲棍球1/4决赛中,中国女子曲棍球队以3比2惊险击败老牌劲旅澳大利亚队,晋级半决赛。

在A组的小组赛中,中国女曲以2胜3负获第4名,继伦敦奥运会之后时隔12年再次晋级奥运会八强。今天的比赛,中国女曲的对手是B组头名澳大利亚队。开场后两队均立足于防守,第10分钟,澳大利亚队两次进攻均被挡出,随后澳大利亚队利用短角球由爱丽丝·阿尔诺特补射得分。仅过了一分钟,中国女曲利用短角球的机会,来自我省的马宁还以颜色,将比分扳为1比1。

第二节,澳大利亚队进攻失误,中国女曲在反击

中将比分反超为2比1。第三节,中国女曲对澳大利亚队的球门形成围攻,尽管第一次射门被挡出,但钟嘉琪成功补射破门得分,将比分扩大为3比1。本节快结束时,澳大利亚队连续获得短角球机会,斯图沃特将球打在中国队球员身上折射进门。第三节结束时中国队以3比2领先。

最后一节,澳大利亚队发起了潮水般的反攻,可是4次短角球均没有破门。这一节中,中国队两次视频回放挑战成功成为关键转折点,导致澳大利亚队没有时间扳平比分。最终,中国队以3比2惊险击败了澳大利亚队晋级4强。中国女曲在巴黎奥运周期中,整体实力稳步提升,逐步缩小了与世界强队之间的差距。

“打卡”场地自行车赛场 感受法国人的自行车情结

本报特派记者 张政

巴黎奥运会的场地自行车比赛开赛了,相对于公路自行车赛在巴黎市中心绕圈,场地自行车从热闹的市区来到了寂静市郊,在圣康坦伊夫林自行车馆进行。

圣康坦伊夫林自行车馆位于法国伊夫林省蒙蒂勒勒布托托,始建于2014年,是法国自行车联盟的总部所在地。圣康坦伊夫林自行车馆专为国际大赛而建造,曾举办过2014年法国场地自行车锦标赛、2015年世界锦标赛和2016年欧洲锦标赛。

场地自行车赛场通常为椭圆形,跑道用硬木、水泥或沥青筑造,跑道周长分400米、250米和333.33米,其中333.33米为国际标准场地。场地自行车比赛分个人赛和团队赛,两者比赛赛制不尽相同。场地自行车运动员所使用的自行车与公路自行车不一样,不能使用活飞轮、变速器和刹车装置。

场地自行车在起步时非常费力,运动员出发时必须全力启动,这在短距离计时项目更为明显,胜负差距往往只有千分之一秒。场地自行车包括几种不同的比赛类型,每种类型都有特定的规则和技巧。有些比赛更倚重战术,而有些则更需要体能。例如,竞速赛一个运动员只需要骑一圈,而全能赛运动员要完成25公里的骑行,这对运动员体能的要求是完全不一样的。本届巴黎奥运会,中国自行车队的参赛项目包括场地自行车、公路自行车、山地自行车、自由式小轮车项目,中国自行车队获得15人13项资格。

在巴黎,记者切实感受到法国人对自行车的热爱。在法国,大多数足球场在建成之初同时还要举办自行车赛。大名鼎鼎的马赛韦洛德罗姆球场,其名字“Vélodrome”在法语里就是自行车赛道的意思。这也不难理解,毕竟举世闻名的环法自行车赛创立于1903年,比绝大多数法国足球俱乐部的历史都要久远。

在法国,自行车很多时候拥有优先通行权。初到巴黎时,拉着箱子赶往新闻中心,自以为走的是人行道,结果对面过来一个骑着自行车的法国人,停下来礼貌地提醒我,这是自行车专用道。之后才注意到,在并不宽阔的马路上,居然画的是双向自行车道。

对于“骑友”来说,巴黎真的很友好。目前仅巴黎一座城市的自行车专用道总长度就有近400公里,串联起了巴黎城区的大街小巷,且城市之间还有专供自行车行驶的“专用绿色通道”。巴黎市政府曾专门印制了一张自行车地图,以方便骑自行车出行的人。而在巴黎奥组委的媒体交通APP里,自行车路线处于非常醒目的位置。

巴黎有很多方便快捷的现代化交通工具,但法国人还是对自行车情有独钟。这也不难理解,18世纪末世界上第一辆自行车正是诞生于法国。自行车对于法国人而言,不只是一项喜闻乐见的运动,早已成为生活的一部分。而在记者看来,自行车代表了他们内心对历史的传承,对体育文化的坚守。



8月5日,中国选手牛春格在比赛中。当日,巴黎奥运会田径女子撑杆跳高资格赛在法兰西体育场举行。新华社记者 许畅 摄